ФИЗИКА

Первоначальные сведения о строении вещества.

Строение вещества. Молекулы.

Диффузия. Движение молекул. Связь температуры тела со скоростью движения молекул.

Взаимное притяжение и отталкивание молекул.

Различные состояния веществ и их объяснение на основе молекулярно-кинетических представлений.

Взаимодействие тел.

Механическое движение. Равномерное движение.

Скорость. Расчёт пути и времени движения.

Инерция. Взаимодействие тел.

Масса. 

Плотность вещества. Расчёт массы и объёма тела по его плотности.

Сила. Явление тяготения. Сила тяжести.

Сила упругости. Закон Гука.

Вес тела. Связь между силой тяжести и массой тела.

Равнодействующая сила.

Трение. Сила трения.

Трение покоя, скольжения, качения. Трение в природе и технике.

Давление твёрдых тел, жидкостей и газов.

Давление.

Давление твёрдых тел.

Давление газов. Объяснение давления газа на основе молекулярно-кинетических представлений.

Передача давления жидкостями и газами. Закон Паскаля.

Давление в жидкости и газе. Расчёт давления жидкости на дно и стенки сосуда.

Сообщающиеся сосуды.

Архимедова сила.

Задачи

Скорость.

1.   Автомобиль развивает скорость до 160 км/ч. Почтовый голубь до 16 м/сек.                Сможет ли голубь обогнать автомобиль?

2.   Определить среднюю скорость движения плота, если за 20мин. он переместился на 900 м. Среднюю скорость выразить в км/ч.

Плотность.

1. Пользуясь таблицей плотности, определить массу, чугунной детали объёмом 20см3.
2. Стальная деталь машины имеет массу 780гр. Определить её объём.

Сила, масса, вес.

1. Мотоцикл весит 980Н. Чему равна масса мотоцикла?

2. Сила тяги автомобиля 1000Н, сила сопротивления движению 700Н, определить равнодействующую этих сил.

Давление твёрдых тел.

1. Какое давление оказывает острие шила, если сила давления равна 20Н, а площадь острия 0,1 мм2?

2. Токарный станок массой 300кг., опирается на фундамент четырьмя ножками. Определить давление станка на фундамент, если площадь каждой ножки 50см2.

Давление жидкостей и газов.

1. В цилиндр, площадь основания которого 50см3, налита ртуть, высота столба которой 12см. Определить давление на дно сосуда.

2. Определить объём куска меди, который при погружении в керосин выталкивается силой 160Н.  













